I14 ITporpamma «read.my»
IlepexoaHblie mpouecchbl B cUCTEMe
MATHUTHBIA KOHTPOJUIEP — AaCHHXPOHHBIN ABurareab MK — AJl.

Leanb mporpaMmbl — pacyeT MEepPEeXOAHBIX MPOIECCOB MyCKa M TOPMOXKCHHS
ACHHXPOHHOTO JJIEKTPOJABHUTaTeNsI C (Da3sHBIM pPOTOPOM TIPU TUTAHWUHU LEHeH
CTaTopa OT IIEXOBOM CETH.

CxeMa CHJIOBBIX IIENECH AJIEKTPONPHUBOJAA W MEXAHWYECKUE XapaKTEPUCTUKU
npuBeneHsl Ha puc. [1.8.

—

Rd4 IIB

Rd3 M

A\ J

Rd2

Rdl

Rd6

- g \

L 1T I

Pucynoxk I1.8. Cxema peocTaTHOr0 aCHHXPOHHOTO JIEKTPOIPUBOAA K MEXAaHUYECKUE
XapaKTePUCTUKHU

C nm[oMOLIbI0 MarHUTHOTO KOHTpoJuiepa (cxeMa Lenel  yIpaBlICHHS
AJIEKTPOIIPUBO/IA HE TIOKA3aHA) OCYIIECTBIIACTCS IMYCK JBUTATENS MO MPaBUIHLHON
IIyCKOBOM JHAarpaMMe C KOHTPOJIEM ITyCKa II0 CKOPOCTH WM II0 BPEMEHU U
TOPMOKEHUE JBUTaTelii B OJHY CTyHEHb (IMHAMUYECKOE C HE3aBUCHUMbBIM
BO30Y)KJICHHEM W TPOTUBOBKITIOYCHUE).

B mporpamme nis 3aaHHBIX 3HAUYCHUM HANpsOKEHWS (WM TOKA) cTaTopa
N00aBOYHBIX  COMPOTUBICHUM B IENM POTOpPa KOMIUIEKCHBIM  METOJOM
paccuuthiBatoTcs Ha 0aze T-oOpa3Hoil cxembl 3amemienusi AJl MOMEHT, TOKH,
CKOPOCTb ACHHXPOHHOTO JBHUTATEls. Hcnonp3yercss MeToAMKa pacyera
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nporpammsl “haradfr.m” mpu HOMU-HATBPHON YaCcTOTE M AMILUIUTYAC HATPSKCHHS

CETH.

Cucrema nud@epeHInanbHbIX U anreOpandeckKux YpaBHEHUM, OMMCHIBAIOIIUX
paboTy cUCTEMBI, IpUBeeHbl B Ta0. I1.4.

B ¢usnueckux BenuumHax

Ei=fU)
xu = El/Ip.
"harad"

Zy =1+ X2y =1/ 4 Xy
zu=j-xu;22u=zz-zu/(zz+zu);
ZC=21+ZZH=rC+j-xC.
=Y, = L
1_ZCJ _1ZZHrH_Zur
, E 3:1,-1,/s
g By 3hen/s
Z2 WoH
(1)=(1)0H'(1_S);

CoS(Pq = cos(arctg(xz/rz));
nN=M- w/(3-U; I cosg,).

dw
M=Mc+] —

B mporpamme “rednvop.m”
emo =f(imo); imo =
emo=E1/Eln;
KK = emo/ imo;
em=emo + kk *(imo-0.6).
xm=em*E1n/(imo*Imn);
z2p=(r2p+Rdp)/s +j*x2p;
zmr=zm*z2p/(zm+z2p);
z1=rl1+j*x1; zc=z1+zmr;
i1=uln/zc; e=il*zmr;
12p=e/z2p;
dMx=abs(dMxn)*sign(w);
M=3*12p"2*r2s/won;
I1=abs(uln/zc);
12=abs( e/z2p) ke.

dw = (M — Mc — dMx)/J;
w = wth-dw.

Tekct nporpammet “read.m” npusezaes B [13].
:Pabora ¢ nmporpammoii UMeeT CIAEAYIOIINE ITaIIbI.
1. Pacuér XapakTepuCTUK BBINOIHIETCS C TOMOUIBIO MPOTPAMMHOTO

ob0ecrnieuenus Matlab .

BHUMAHUE!
OtnanouHyro nporpammy “read.m” ciaemyer UCIOIb30BaTh B Ka4eCTBE 00pasia
IIPY HAJIAJIKE CBOEU ITPOIPAMMBI U B 3TOM IPOTpamMMe

Taon. I1.4

im/Imn;

im=e/zm;

[epen HayamoOM pacyeToB COXpaHHUTH “read.m” moma APyruM UMeHeM (Hampumep,

“readl.m” u B He#l BBIIOJHITD CBOM PACUYCTHI.

2. BaumatenbHO mpouHTaiiTe cBor mporpammy. O6o3HaueHUS (DU3NIECKUX
BEJIMYMH, IPUMEHEHHBIC B IPOrpaMMe, 4aCcTO HE COBIMAJAIOT C OOIIECTIPUHATHIMH.

Crnenyet pazo0parbes ¢ UX 0003HAUCHUSIMH TIO KOMMEHTapHsIM B POrpaMMe U

o puc. [1.8. Ysacuute anropurm pacuera (puc. 11.9).

3. Bsepure:

— THUII ACHHXPOHHOI'O ABUIaTCJid, €0 KaTaJIOXKXHBIC H 0OMOTOYHBIE JAHHBIC,
— )106aBO‘1HBIC COIIPOTUBJICHUA B LCIHKU SAKOpsA IIPHU IIYCKEC W TOPMOKCHHUHU

(npu
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v

BBOJ1 KaralloKHbIX H OOMOTOUHBIX JaHHBIX JABHIaTEld
BBon maHHEBIX pacyeTa MPaBHIBHON IMVCKOBOI THArpaMMEl H PO

[Tyck nu=0

A\ 4

ad
-

nu

BBoI HaYaNBHEIX YCIIOBHII

IIB nu=1

IOT nu=2

Bgox fl.uls. o=1.t=0.
Rd =Rd1+Rd2+Rd3+Rd4
ona=0, @o=mon tk=tpp

Brox fl.uls. o=1.

MNa=. MO0= - MOoN

Rd =Rd5 tk= tpp+ipv

Rd =Rd6. tk= tpp+tpv.
ona=o, ®o=0,

Bgoz Ipost, ke, f1=0, a=1,

v v

P s =(mon-m)onon

X

s=-m/oon |«

Rd=Rd3+.Rd4

f g
Rd=0 Rd=0 Im
Her Ja Her 1 Ja [
Her Ha
XIN=X1mn xm =E1/Im
Rd=Rd4 Rd=Rd4 \ 4
Ia Ta «haradfi»
Hetr Her Pacuer o. Im, 12, I1. M, Pv. Pc, kpd. cosfi

t=t+h

Het

Rd=Rd3+Rd4

Ia
Het

iF:]

Rd=

Rd2+Rd3+.Rd4

Rd=Rd2+Rd3+Rd4

Puc. I1.

9. Anroput™m

BeIBOT pe3ymbTar

pacueTa

A 4

V

MEHBIIEM YHCJIE CTYIIEHEN HAa OTCYTCTBYIOILIEH I10 MPOrpaMMe OUYE€PEIHON CTYIIEHH
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BBouTcs RA=0);

— CKOPOCTH NEPEKIIOUYEHHsI CTYNIEHENW CONPOTUBIIEHUH, KOTOPBIE ONPEAECIIECHBI
IIpU pacueTe NPaBUIBHON ITyCKOBOW AUarpammbl;

— BpeMeHa padoThl Ha y4acTKax ONPENEISIFOTCS MOCJE BBIIOJIHEHHS PacueToB
IycKa I0J Harpy3KOoi C KOHTPOJIEM MEPEKIIOYEHHs CTYIIEHEN CONMPOTUBICHUN IO
CKOPOCTH I10 MOJIYYEHHBIM Harpy304HbIM JUarpammam;

— pacueTHble JaHHbIEe pabouero oprana PO.

4. BBecTH HayaJbHbIE YCIOBUSA IS ITyCKA U TOPMOKCHHUS:

— IIar WHTErpupoBaHus h (MOXXHO HE MEHSTH);

— y4eT KpuBOM HaMarHn4YuBaHus Krn=1;

— TpeamnojiaraeéMble BpPEMEHa IyCKa fpp C BBIXOJAOM Ha YCTaHOBUBIIHMMCS
PEXUM, TOPMOKEHUS MPOTHUBOBKIIOUEHUEM /fp WU TUHAMUYECKOTO TOPMOKEHUS
tdt ¢ qocTIKEeHNEM OCTaHOBKH JIBUTATEIISL.

II. ITIP IIEPBOM BKJITOYEHHH ITPOI'PAMMbBI CJIIEAYET BbIBPATH
I[MEPE-XO/IHBIN ITPOLIECC ITYCKA nu=0

IlepBblii IMyCK BBIMOJHSAETCA C KOHTPOJIEM TMEPEKIIOUECHHUS CTyINEHEU
COMPOTHUBJIEHU MO cKopocTH pPer = 1.

Hasxats kinaBuiy co 3HakoM «Save and Runy, manee «OK».

Ha puc. I1.10 npuBeaeHsl rpapuku MO OKOHYAHMM  IIyCKA CHCTEMBI.
[Iporpamma BeIBOAUT JBa Tpaduka:

— figurel — narpysounsie guarpammel @, M, 11, 12, kpd, cosfil = f (t) u
MHTErpajibHbIE MOKA3aTENH ITyCKa;

— figure2 — nuHaMuyeckue Mexanndeckue xapakrepuctuku o = f (M, 11, 12).

Ha rpaduke figurel B BepxHel yacT MPUBOIATCS HA3BaHUE MTPOTPAMMBI M THIT
nsuratens. B KoHIle mycka BBIBOAATCS 3HAYEHHs MMapaMETPOB YCTAHOBUBILETOCS
peXrMa I[IBETOM OJJMHAKOBBIM C KPUBBIMHU NIEPEXOAHOTO MPOIECCa:

— CKOpOCTb BaJla IBUTaTels @,

— BJICKTPOMAarHuTHbIA MOMEHT M,

— ToK craropa I1;

— TOK poTopa 12;

— K03(pPHUIMEHT MOJIE3HOT0 AeHCTBHS cucTeMbl Kpd;

— KO3(pPHUIMEHT MOIIHOCTH CUCTEMBI COSfil.

Bce ocranbHble NyCKH CHEAYET BBIMOIHATH C KOHTPOJEM MEPEKITIOUCHUS
CTyIEHEH CONMPOTUBIICHH B (PyHKIIMK BpeMeHH Per = 2.

ITo okOoHUaHMM  TMycKa MporpamMMa BBIBOAUT HArpy304HbIC JAUArPaMMBbI C
UHTEr-pajbHBIMM  TIOKazatensamu  nycka  (figurel) wuw auHamuyeckue
xapakrepuctuku (figure2) puc. I1.10.

Harpy3ounbsie muarpammbel o, M, 11, 12, kpd, cosfil = f ()  mo3BossitoT
OLICHUTHh TIOBEJCHHE JBUTATENsI B IMEPEXOJHOM TPOLECCe, €ro YCKOpPEHHE,
MaKCHMYMBbI BEJIMUMH U SHEPreTUYECKUE NTOKa3aTeIu poliecca.

B neBoii HmkHeW YacTu rpaduka BBIBOOATCS HMHTETpajbHBIC IMOKA3aTEIH
MyCKa: MOIIHOCTU M PHEPTUU Ha PA3UYHBIX y9acTKaX MpeoOpa3oBaHUs YHEPTHUH,
HHEPreTUYECKUE MOKA3aTEeNN U TTOKa3aTenu Harpesa Tabm. I1.5.
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18-hpr2010 AMTHZZEME
gloread _iMc= 3375318 1 kpds R =) R T S
! Met= 307 5318 ! ! ] ! !
! ! ! ! ow=l 7ERIEE :
R o L] Leoo
©B1ES3E i
_________________________________ B3dds Pk
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= \ s
. M= i0Bs 1 1 it=012
: Py= 114231 5192 L 2444 7796
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! Hhky= ! 1§3.9097 ! - I
| T TN R S <1 N S 1. S
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- ; Phv= | 199 1045 ; '\ 949316 |
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Zn=71 1
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| SR o S ;
i
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0 5 : :
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M1 12

Pucynox I1.10. Harpy3ounsle nuarpaMmbl U THHAMHYECKUE
XapaKTEPUCTUKU PEOCTATHOIO ITYCKA U TOPMOKECHUS

6. He youpas ¢ skpana figurel u figure2, mepeiiTu k pacueTy TOPMOXKEHHUS,

YCTaHOBI/IB I"ILI:1 NN nu=2 B 3aBUCHUMOCTHU OT TUIIA TOpMO)KeHI/I}I U BHOBL HaXaTb
3Hak "Save and Run".
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[To okonyanmm topmokenus figurel u figure2 OymyT AOIOJIHEHBI JTaHHBIMH
HEPEXOIHOTO Mpoliecca TOPMOKeHHs (TpaBasi HYDKHsS yacTh figurel).

Taomn. I1.5

I/IHTCFpaJILHBIe IIOKAa3aTCJIN IICPCXOJHOIO IIponIecca

MomtHocTh
Y DHEPrus Ha Bajly ABUTATEIIA

Pvl=(M- dMx)*w;
Pv=Pv+Pv1*h;

MoriHocTh
Y DHEPrus Ha JIBUTATEle

Pd1=w*kF*I+1"2*ra;
Pd=Pd+Pd1*h;

[Totepu 3HEpruM B 0OMOTKaX cTaTopa

dP1=dP1+3*11*I1*r1*h;

[Totepu 3HEpruM B 0OMOTKAaX cTaToOpa MpH

JUHAMHUYCCKOM TOPMOKCHHUU

dP1=dP1+0.67*Ipost"2*r1*h;

[ToTepu sHEprum B 0OMOTKax poTopa

dP2=dP2+3*12p*12p*r2p*h;

[ToTepu sHEprum B 1BUTaTeEIe

dP=dP1+dP2;

MOImHOCTh U MOTEPU IHEPTUH
B 100aBOYHOM COIPOTUBIICHUU

dPd1=Rd*I"2;
dPd=dPd+dPd1*h;

AxTUBHas MOIODHOCTB

Pcl==3*uln*I1a;

Y DHEPrusi, MOCTYIAIOIINE U3 CETH Pc=Pc+Pcl:
PeakTHBHAs MOIIIHOCTb Qcl=3*uln*l1g*h;
W SHEPIUs U3 CETU Qc=Qc+ Qcl;
Mruosennsit KIIJI nBuraremns n = Pvl/Pdl;
[{uKkI10BBIN (CpEeIHEB3BELICHHBIN) n=Pv/Pc;

KIIJI cucrembl

MrraoBeusbiii COSfi qBurarens

cosfi=abs(cos(angle(zc)));

[{uxnoBbIi (CpeaHEB3BEIICHHBIHN)
cosfi cuctembr

Pc/( Pc®+ Qc?)’;

CpenHekBagpaTU4HbIA TOK CTaTOpa

11kvt=[112*dt = [1kvt+1172*h:
11kv=I1kvt/t;

CpenHekBaapaTU4HbIA TOK cTaTOpa

12kvt=]122*dt = [2kvt+1272*h:
12kv=I12kvt/t;

VYros noBopoTa Bana ABUTaTENs

al=al+w*h.

7. Coxpanute figurel u figure2 s medatu u janbHeimedn oOpabOTKU
pe3yJIbTaTOB pacyeToB (IIPOBEPOK MO HATrpPeBY, MO MEPErPy304HOM CIOCOOHOCTH,
9HEPIreTUUECKUX MMOKA3aTeNICH 3JCKTPONPUBOIA U IP. ).
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